

特朗普允许肯尼迪遇刺档案公开

最后一批机密文件或将解开一些谜团

美国总统特朗普10月21日说,“除非接到进一步通知”,他将允许美国国家档案馆公开与前总统肯尼迪遇刺案有关的最后一批机密档案。

特朗普当天在推特上宣布此事。《政治杂志》和其他媒体此前援引多名白宫和政府官员的话报道,特朗普“几乎可以肯定”会阻挠档案公开。《华盛顿邮报》称,某些政府机构正找借口游说特朗普阻挠档案公开。暂不清楚特朗普为何转变态度。

美国国会1992年决定在25年内陆续公开肯尼迪遇刺调查的机密档案,国家档案馆定于本月26日前公开最后一批文件。作为总统,特朗普有权以“损害美国情报、军事、执法行动和对外关系”为由,拦下这些档案。这批档案由6000多份文件组成,长达数万页,其中3000多份从未公之于众,另外3000多份公开过删节版。

《政治杂志》作者谢农曾写过一本以肯尼迪遇刺为题材的书,在他看来,尽管这批档案不大可能产生轰动效应,但将解开一些谜团,比如凶手奥斯瓦尔德是如何在墨西哥城搭上苏联和古巴间谍的。

“从已有记录来看,我们知道他在墨西哥城见了苏联和古巴间谍以及那些希望看到肯尼迪死的人。有趣的是,我们将看到当时政府到底知道多少奥斯瓦尔德的事情。”

谢农说,另一个看点是,这批档



肯尼迪遇刺前乘坐敞篷车。

资料图

案是否包含证据能证明特朗普口中的一个轶事,即美国国会参议员、前共和党籍总统候选人克鲁兹的父亲与奥斯瓦尔德有过交集,曾经在新奥尔良合过影。克鲁兹的父亲坚决否认特朗普这一说法。

1963年11月22日,肯尼迪乘车经过达拉斯埃尔姆大街时遭枪击身亡,成为美国历史上第四名遇刺身亡的总统。

肯尼迪遇刺案疑点重重,许多证据无从查考,警方抓获的嫌疑人奥斯瓦尔德也被人枪杀,留下许多未解之谜。肯尼迪遇刺后第二年,联邦政府

负责调查案件的特别委员会公布了调查结果,认定奥斯瓦尔德从教科书仓库大楼6楼窗口向乘坐敞篷车从楼下经过的总统开枪将他射杀,属于单独行刺,无关更大阴谋。

不过美国民众对这一说法并不买账。许多民调显示,大部分美国人认为肯尼迪遇刺案的嫌疑人不止奥斯瓦尔德一人,事件背后有阴谋。有关肯尼迪遇刺的阴谋论也五花八门,被怀疑的对象包括中情局、美国前总统约翰逊、苏联克格勃、美国黑手党等。

据新华社

日本执政联盟众议院选举获胜

“自民党赢了选举,输了人心”

日本众议院选举投票率仅为53.6%



投票率仅为53.6%

截至当地时间10月23日凌晨3时,日本第48届众议院选举的开票结果显示,在众议院全部465个议席中,自民党赢得283个议席,自民党的执政党公明党获得29个议席。自民党和公明党执政联盟合计获得312个议席,超过众议院三分之二议席。

据日本媒体最新统计,本次众议院选举投票率仅为53.6%。

日本现行的是小选区制与比例代表制并立的双票选举制度。小选区由选民直接对候选人进行投票,得票最多者当选;比例代表选区则是由选民

对各政党进行投票,并根据得票数多少,按一定比例给各政党分配议席。

日本首相安倍晋三9月28日召集第194届临时国会的众议院全体会议,正式解散国会众议院。

日本上次众议院选举于2014年12月举行。日本宪法和相关法律规定,众议员任期为4年,首相有权解散众议院,解散后须在40天内举行选举。

“选民对安倍政府已厌倦”

日本首相安倍晋三领导的执政党自民党在10月22日举行的众议院选

举中再次获胜。不过,日本共同社援引分析人士的话指出,自民党获胜并非缘于选民支持,而是由于在野党阵营四分五裂。

报道说,虽然自民党在以单个候选人为投票对象的小选区占有优势,但是在以政党为投票对象的比例选区相对而言优势小得多。而且,从这次选举只有53.6%的投票率看,自民党获胜并非安倍人气高,而是大批选民对政治漠不关心。

美国特尼奥情报公司日本问题分析师托比亚斯·哈里斯说,对自民党而言,这是一次选民缺席而获得的胜利。“如果让他们在不受欢迎却能在一定程度上干事的自民党和不能让人放心赋予权力的其他政党之间作出选择,他们会待在家里,或者在小选区和比例选区作出不同的投票选择。”哈里斯说。

路透社也援引前自民党议员龟井善太郎的话说:“简单来说,这是在野党自我毁灭造成的。”

自民党第一副干事长小泉进次郎接受采访时说,他在竞选过程中感受到,由于加计学园等事件,日本选民对安倍政府“已经厌倦,越来越厌倦”,“持不信任感的人相当多”。

他还说,这次的选举结果并不意味着选民对安倍政府的信任已经恢复,“如果仅凭所获议席数作出判断,下次选举可能会丢掉执政地位。”

据新华社

域外传真

阴谋袭击法国政客 八名极右分子受指控

法国检察机关10月21日说,已对8名企图袭击法国政界人士和法国境内清真寺的嫌疑人提起诉讼,其中3人未成年。

8名男子年龄在17岁至29岁之间,被指关联极右翼组织“法国普罗旺斯行动”的前武装人员,有“恐怖犯罪图谋”。

21岁的尼森因网络极端言论被法国警方锁定。他不仅在社交网站上发帖支持2011年致死77人的挪威爆炸枪击案凶犯,还扬言要袭击黑人、宗教激进人士、移民以及“社会渣滓”。

尼森于今年6月在马赛市附近被捕。尼森团伙的袭击目标甚至包括政府发言人克里斯托夫·卡斯塔内和极左翼政党“不屈法国”领导人让-吕克·梅朗雄。

巴黎检方指认,涉案团伙“没明确安排,但计划发动暴力行动”。反恐警察在17日展开突击行动,逮捕10人,晚些时候释放了其中两人。8名嫌疑人受到指控。

据新华社

《带胡须的蒙娜丽莎》 拍出492万元高价



据外媒报道,法国观念艺术之父马塞尔·杜尚重制的一幅《蒙娜丽莎》,当地时间10月21日在巴黎的苏富比拍卖会上拍得63.25万欧元(约合人民币492.2万元),杜尚在此画里用铅笔为蒙娜丽莎加了两撇胡子及一小撮山羊胡。

据悉,这幅作品是美籍收藏家布兰特拿出来拍卖的110件超现实主义画作之一。

杜尚这幅取名《带胡须的蒙娜丽莎》是1964年创作的版本,拍卖前的估价为40万至60万欧元。这幅画是一系列依据《蒙娜丽莎》重制而成的作品之一,最早的一幅完成于1919年。

据中新网

安全设置密码 破解需要几亿年

10月23日,英国电子产品销售商AO.com技术专家说,去年英国人最常用的密码是顺着键盘输入的“qwerty”“123456”等等,不消1秒就能破解。

一些人觉得,不用自己的个人信息,用伴侣的名字作为密码比较安全。其实不然,专家说,黑客除了你的个人信息,还可以通过你的社交网页了解你伴侣的信息、宠物的名字甚至你在哪个街道长大,破解这类密码也易如反掌。

网络安全专家说,电子邮箱、网络银行账户等重要账号最好使用不同密码。专家建议随意选择3个无关联的词,比如“茶棕画”,这类组合破解起来可能需要3.5万年;如果中间再加个数字,那就需要2.27亿年去破解;如果既加数字又加符号,那这个密码能够“永生”,需要至少4万年才可能破解。

据新华社